

1957年10月1日创刊

多维创新破解融资难，让民营企业不差钱

从2018年11月以来，民营和小微企业无疑是社会关注的热点，也是政策红利落地最多的群体。东莞作为世界制造业名城，活跃着约50万户中小型企业。为了进一步扶持非公经济、小微企业，东莞已先后出台了多个重磅政策，助推中小企业发展。来自东莞市金融工作局的信息也显示，该局近年来时刻关注中小微企业融资难、融资贵问题，通过优化扶持政策、创新金融产品及服务、健全风险分担机制等举措，加强提高金融服务保障能力，多维度解决企业的实际融资问题。

为了响应国家和地方的政策号召，

东莞金融机构纷纷加大对民营企业的扶持力度。各大银行将服务支持“倍增计划”试点企业发展作为工作的重中之重，从信贷资源倾斜等给予全力支持。利用创新科技，推出便利的融资平台，为民营企业提供便捷、高效、实惠的金融服务。为民营企业开通绿色通道，提供专属团队服务，保持高效作业效率。

本土金融机构为顺应民营企业融资需求，研发并推出丰富的信贷产品。针对部分民营企业缺乏足额抵押物的问题，推出“倍增贷”“税易通”“结算

贷”“个人经营快贷”“网上小额贷款”“电子供应链融资”“流水贷”等创新产品。对于有抵押物的企业，推出“抵押快贷”等产品，进一步提高贷款效率，降低融资成本，满足“短、频、急”的需求。

金融机构在为企业提供贷款、解决企业资金难题的同时，也给客户提供专业的理财服务，甚至搭建平台，为客户挖掘商机，助力企业钱生钱。

通过政府、金融企业合力，多维创新破解民企融资难题，将助力东莞民营企业走得更稳、更远！（周晓玲）



东莞新闻

2019年3月 29 星期五 < 己亥年二月廿三 >

A13

文/余宝珠 图/王俊伟

聚焦企业融资难 东莞打出政策组合拳

大部分中小企业属粗放型 影响正常融资

“东莞大部分中小企业是粗放型企业，缺少健全的企业管理机制”，在致公党市委今年递交的《关于进一步解决我市中小企业融资难问题的建议》提案中，分析了东莞企业融资困境的几大主因。据分析，东莞大部分的中小企业财务制度不太规范，

财务核算随意性大，且部分中小企业还存在信用状况较差的情况，影响其正常渠道的融资。

对于东莞广大中小企业来说，内源融资以及银行的间接融资是他们资金的主要来源，而绝大部分企业甚至将银行借贷作为融资的唯一渠道。目前，东莞

企业向金融机构贷款的主要途径有两种：用企业资产作抵押，或者请担保机构为其所贷的款项进行担保。这两种方式不足之处是，需要支付担保费、评估费、顾问费等一系列费用，而且办理手续复杂，涉及部门较多，等候时间过长。

从创新出发 扩大对中小企业风险补偿

来自东莞市金融工作局的数据表明，截至目前，东莞已推动辖内金融机构组建跨金融、企业管理、财务管理等多领域的专家智库，走访“倍增计划”试点企业200家次，并推出“东莞倍增贷”等专属产品满足企业融资需求。通过努力，截至2018年末，东莞全市286家“倍增计划”企业贷款余额366.24亿元，较计划实施初期（2017年年初）增长69.36%。

向中小企业提供融资产品风险系数高，银行等金融机构不肯干怎么办？对此，东莞财政直接掏腰包扩大对中小企业风险补偿资助力

度。据介绍，为了推进广大银行等金融机构更积极推出中小企业相关的融资产品，东莞专门安排了专项财政资金，对试点银行针对白名单内中小微企业投放的信贷业务产生的风险损失给予全额补偿，以可纳入风险补偿范围的贷款本金总额的2%为限，支持银行机构用好用足再贴现等低成本政策性资金，以最大幅度的利率优惠投放贷款不少于100亿元。现已选择4家银行作为首批试点银行。

与此同时，积极推广银税合作模式，会同税务部门持续扩大参与“银税互动”商业银行的范围

和数量，鼓励银行机构根据企业纳税信息给予便捷高效的信用贷款。目前，建设银行东莞市分行、邮储银行东莞市分行等8家银行机构累计向4500多户小微企业发放信用贷款近50亿元。另外，推进设立莞企转贷专项扶持资金。在原地方金融稳定专项资金运作的基础上，完善莞企转贷专项扶持资金管理操作规程，持续推动专项资金的使用，解决企业短期资金周转困难。截至目前，专项资金成功运作了113笔，累计放贷金额18.04亿元，帮助东莞市18个镇街的43家企业进行转贷。

助推企业上市
拓宽资本领域“东莞板块”

接下来，东莞将不断完善“粤信融”建设，畅通信息共享和交换渠道，有效解决银企信息不对称问题；同时落实非公经济扶持政策，实施“2个100亿元”及“3个50亿元”计划帮助非公企业融资纾困；同时落实银行信贷分类考核要求，督促金融机构加大对中小微企业融资支持；推动银行机构建立中小微企业金融服务的差异化管理机制，并建立绿色通道高效审批制度、完善差异化考核、降低融资成本。

同时，东莞还出台了系列政策大力扶持企业上市，进而拓宽资本领域中的“东莞板块”。对于已上市的东莞企业，东莞以实际行动帮扶纾困。据了解，东莞上市莞企发展投资基金于2018年10月19日完成工商注册登记，并于同年11月9日在证券投资基金业协会备案，成为全国首支在中基协备案的纾困基金，积极推动社会资本，扩大基金规模，为辖内个别上市公司及其大股东资金周转困难提供资金支持，帮助市场主体化解风险，促进金融市场稳定。

另外，针对拟上市企业，东莞已制定出台一系列针对性强、力度大的政策措施，实实在在地资金奖励帮扶：对已申报上市材料的企业市财政给予一次性200万元奖励，对企业上市后首发募集资金最高奖励500万元，对新三板挂牌企业最高奖励150万元。这些激励政策成功带动东莞辖内企业利用资本市场意识不断增强，上市融资积极性日渐提高。



区域新闻全媒体编辑部主编

责编 魏琴 / 美编 刘栩 / 校对 孙东菊

用心为你 全新蜕变

中国银行新版手机银行



便捷为你：极简化、社交化、个性化和智能化的移动金融服务，生活、消费、投资、沟通，一站全搞定。

专业为你：专业投资理财服务，消费金融、跨境金融、资产管理专区，为您开启智慧资管时代。

创新为你：中银e贷、二维码支付、资产管理日历、图像识别，众多创新功能，助您畅享简单时尚的移动服务。

智惠为你：专属产品推荐、网点预约、在线开户等便捷服务，交易可享多重惊喜优惠，为您打造智“惠”新生活。



银行 BANKING | 证券 SECURITIES | 保险 INSURANCE

全球门户网站：www.boc.cn 客户热线：95566 官方微博：weibo.com/bankofchina

扫描下载手机银行

中國銀行
BANK OF CHINA